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“Tayinli müftü” sürecinin başlatıl-
ması, demokratik değerler ve 
uluslararası hukukla bağdaş-
mayan bir dayatma. Sayfa 2’de

Misafirlerini Türk damak tadının 
eşsiz lezzet çeşitleri ile ağırlayan 
işletmeler Bükreş’te düzenlenecek 
festivalde bir araya gelecek. 12-13 
ve 14 Haziran 2026 tarihlerinde 
Bükreş’te gerçekleştirilecek olan 
Türk Yemeği ve Gıda Ürünleri Fes-
tivali ile ilgili tanıtımlar sosyal 
medyada dönmeye başladı. 

Paskalya tatilinde başlayan Tik-
tok, Instregam, ve diğer sosyal 
medya hesaplarında yayınlan-
maya başlayan Türk Yemeği ve 
Gıda Ürünleri Festivali ile ilgili 
tanıtımlar 13 Nisan itibarı ile 400 
bin Bükreşli tarafından izlendi. 
Tanıtım filmlerinde Türk yemeği 
ile ilgili röportajlara da yer ver-

iliyor. Yapılan röportajlarda 
Bükreşliler Türk yemekleri ile ilgili 
görüşlerini aktardılar. Bükreş’in 
önde gelen alışveriş merkez-
lerinden ParkLake’in Titan 
Parkı’na bakan girişindeki etkinlik 
alanında gerçekleştirilecek Festi-
val’in stant dağıtımları da devam 
ediyor. Sayfa 8’de

YTB: Batı Trakya 
Türklerinin İradesi 

Yok Sayılamaz!

Gazete Balkan’ın 8 Mayıs’ta Bükreş 
Sheraton Hotel’de gerçek-
leştireceği 21. Yıl etkinliği 
dolayısı ile geleneksel katalog- 
dergilerden biri daha yayın-

lanacak.  Romanya Türk iş 
dünyasının nabzı bu yayında at-
acak. Tanıtım yazısı veya 
reklamlarınız için son kabul tar-
ihi 24 Nisan 2026’dır. Sayfa 3’te 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Lafarge’a Suriye’de terör 
örgütlerine finansman 

suçundan ceza

Fransa’da mahkeme, Lafarge’ın Suriye’deki 
faaliyetlerini sürdürmek için ISIS ve Al-
Nusra Front gibi örgütlere milyonlarca 
euro ödeme yaptığı gerekçesi ile 1,3 mi-
lyon euro para cezası verildi.Sayfa 4’te

Türk Yemeği Festivali tanıtımları 

21. Yıl Kataloğu 
HAZIRLANIYOR

400 bin Bükreşliye ulaştı
Canlandırmaya 
katkı:  
Yapay Zeka



Y urtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar 
Başkanlığı (YTB) tarafından Yu-
nanistan’daki uygulamalar ilişkin bir 

tepki bildirisi yayınlandı. YTB Başkanı Ab-
dulhadi Turus tarafından yayınlanan bildiri 
aynen şöyle:  

“Batı Trakya’da son dönemde yaşanan 
gelişmeler, soydaşlarımızın en temel hak-
larından biri olan kendi dinî liderlerini 
seçme hürriyetinin Yunanistan makamları 
tarafından bir kez daha hedef alındığını 
açıkça göstermektedir. Rodop ve İskeçe’de 
Türk azınlığın iradesi yok sayılarak “tayinli 
müftü” sürecinin başlatılması, demokratik 
değerler ve uluslararası hukukla bağdaş-
mayan bir dayatmadır. Müftülük makamı, 
Batı Trakya Türk toplumunun manevi kim-
liğinin ve toplumsal birliğinin temel taşıdır. 
Bu makama yönelik her türlü müdahale, 
halkın iradesini zedelemekte ve toplumsal 
huzura zarar vermektedir. Avrupa Birliği 
üyesi bir hukuk devleti olduğunu ifade eden 
Yunanistan’ın, vatandaşlarının dinî özerk-
liğine ve seçim iradesine koşulsuz saygı 
göstermesi gerekmektedir. Söz konusu ata-
malar, Lozan Barış Antlaşması ile güvence 
altına alınan azınlık haklarının açık bir ihlali 
niteliğindedir. “Seçim” görünümü altında 
yürütülen bu süreçlerin halk nezdinde 
hiçbir meşruiyeti bulunmamaktadır. Batı 
Trakya Türkleri için meşru olan yalnızca 
kendi hür iradeleriyle seçtikleri müftülerdir. 

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar 
Başkanlığı olarak, soydaşlarımızın kimlik-
lerini, inançlarını ve temel haklarını koruma 
yönündeki haklı mücadelelerini her platfor-
mda desteklemeyi kararlılıkla sürdüreceğiz.”
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YTB: Batı Trakya 
Türklerinin 
İradesi Yok 
Sayılamaz!
“Tayinli müftü” sürecinin başlatılması, 
demokratik değerler ve uluslararası 
hukukla bağdaşmayan bir dayatma
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G azete Balkan’ın 8 Mayıs’ta Bükreş 
Sheraton Hotel’de gerçekleştireceği 
21. Yıl etkinliği dolayısı ile geleneksel 

katalog- dergilerden biri daha yayınlanacak.  
Romanya’daki Türk iş dünyası haberleri, 

sponsor firmalarımızın tanıtım haber ve 
yazıların ön plana çıkacağı katalogda 2024 
yılı bilançolarına göre en çok ciro yapan 
1000 Türk firmasının bilgileri de yer alacak. 

Abone ve etkinlik gelirleriyle yaşayan 
gazetemize destek ve firmanızın tanıtımı için 
iyi bir yayın olan katalog- dergilerimize 
reklamlarınızı bekliyoruz.  

Romanya Türk iş dünyasının nabzı bu 
yayında atacak. Tanıtım yazısı veya reklam-
larınız için son kabul tarihi 24 Nisan 2026’dır. 

Yemekli ve müzikli 21.Yıl etkinliğimizde 
ünlü sanatçı Mithat Körler ve Boğaziçi 
Orkestrası ile sürpriz sanatçılar yer alacak. 

Katalog reklamı veya sponsorluk desteği 
için ylmzhmd@yahoo.com veya +40 730 394 
642 numaralı telefondan irtibat kura-
bilirsiniz. 
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DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Gazete Balkan’ın 8 Mayıs’ta gerçekleştireceği etkinlik 
vesilesi ile yayınlanacak Katalog hazırlığı devam ediyor

21. Yıl Kataloğu 
hazırlanıyor
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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F ransa’da görülen davada, 
çimento sektörünün 
önde gelen şirketlerinden 

Lafarge, Suriye iç savaşı 
sırasında cihatçı örgütlere fi-
nansman sağladığı gerekçe-
siyle suçlu bulundu. Mahkeme, 
şirkete 1,3 milyon euro para 
cezası verdi. Paris’teki 
mahkeme, Lafarge’ın Suriye’nin 
kuzeyinde bulunan fab-
rikasında üretimi sürdüre-
bilmek amacıyla 2013-2014 
yıllarında, bağlı şirketi Lafarge 
Cement Syria (LCS) üzerinden 
ISIS ve Al-Nusra Front gibi örgütler ile 
aracılara yaklaşık 5,6 milyon euro ödeme 
yaptığını tespit etti. Mahkeme, şirketin 
yanı sıra sekiz eski çalışanını da “terör 
örgütlerine finansman sağlama” suçundan 
mahkûm etti. Eski İcra Kurulu Başkanı 

Bruno Lafont ise ödemelerden haberi ol-
madığı yönündeki savunmasına rağmen 
altı yıl hapis cezasına çarptırıldı. 

Mahkeme Başkanı Isabelle Prevost-De-
sprez, söz konusu finansmanın örgütlerin 
Suriye’deki doğal kaynaklar üzerindeki 

kontrolünü güçlendirdiğini 
ve bu sayede hem bölgede 
hem de yurt dışında, özel-
likle Avrupa’da terör 
eylemlerinin finanse 
edilmesine katkı 
sağladığını belirtti. Pre-
vost-Desprez ayrıca, şir-
ketin IŞİD ile “fiili bir ticari 
ortaklık” kurduğunu ifade 
etti. 

Dava kapsamında, No-
vember 2015 Paris attacks 
saldırılarında hayatını 
kaybedenlerin yakınları da 

müşteki olarak yer aldı. 
Bu karar, Lafarge’ın 2022 yılında ABD’de 

görülen benzer bir davada da suçunu 
kabul ederek 778 milyon dolar para cezası 
ödemeyi kabul etmesinin ardından verilen 
ikinci mahkûmiyet kararı oldu. 

Şirket, Suriye’nin kuzeyindeki Çelebi 
bölgesinde 680 milyon dolarlık yatırımla 
kurduğu fabrikayı 2010 yılında tamam-
lamıştı. 2011’de başlayan Suriye iç 
savaşının ardından birçok uluslararası şir-
ket ülkeden çekilirken, Lafarge faaliyet-
lerini sürdürmüş ve yalnızca yabancı 
çalışanlarını tahliye etmişti. Fabrika 2014 
yılında IŞİD’in kontrolüne geçmişti. 

DW’nin ajanslardan derlediği habere 
göre Fransız basınında 2017 yılında yayım-
lanan haberlerde, şirketin 2012-2014 yılları 
arasında cihatçı gruplara ödeme yaptığı ve 
bu temasların 2012 Eylül ayında 
Gaziantep’te gerçekleştirilen gizli 
görüşmelerle başladığı öne sürülmüştü. 
Ayrıca şirket yöneticilerinin ifadelerinde, 
söz konusu faaliyetlerin Paris merkezinin 
ve Fransız makamlarının bilgisi dahilinde 
gerçekleştiğine dair iddialar da yer almıştı.

Lafarge’a Suriye’de  
terör örgütlerine  

finansman suçundan ceza

Fransa’da mahkeme, Lafarge’ın 
Suriye’deki faaliyetlerini 

sürdürmek için ISIS ve Al-Nusra 
Front gibi örgütlere milyonlarca 
euro ödeme yaptığı gerekçesi ile 

1,3 milyon euro para cezası verildi.



A dalet Bakanı Akın Gürlek, 
anayasal düzeni hedef alan Fetul-
lahçı Terör Örgütünün (FETÖ) yurt 

dışı yapılanmasına karşı mücadelenin 
kesintisiz devam edeceğini bildirdi. 

Gürlek, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, FETÖ ile mücadelenin 
sadece bir güvenlik sorunu değil, doğru-
dan doğruya Türkiye'nin geleceğini il-
gilendiren milli bir mesele olduğunu 
belirtti. AA’nın haberine göre FETÖ'nün 
15 Temmuz darbe girişiminde 251 vatan-

daşın kanına girdiğini anımsatan Gürlek, 
şunları kaydetti: "Bu terör örgütüne karşı 
mücadelemizi, yeni diplomatik ve hukuki 
adımlarla sürdürecek, iade taleplerimizin 
sonuna kadar takipçisi olacağız. 119 ülke-
den 2 bin 707 örgüt mensubunun 
iadesini talep ettik. Dost ve müttefik 
ülkelerden somut adımlar atmalarını 
kararlılıkla bekliyoruz. Anayasal düzeni-
mizi hedef alan FETÖ'nün yurt dışı 
yapılanmasına karşı mücadelemiz kesin-
tisiz devam edecektir." 
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“Baba Tevfik” “Tevfik Baba” 
40 yıllık emniyet mensubu, hayatı 

boyunca insanlara yardım etmeyi düstur 
edinmiş, her görev aldığı ilde “Baba Tev-
fik”, “Tevfik Baba” olarak anılmış bir 
polisin evladı olarak; babamın Rabbine 
kavuşmasının üzerinden 13 yıl geçmesine 
rağmen onu rahmetle anmak istedim. 

Babamın ardından öğrendiklerim: 
Siyatik teşhisiyle yattı. Bir hafta sonra 

siyatik geçti ancak yaşlılığa bağlı olarak 
kaslar iflas etti. Tam yüz gün yataktan 
kalkmadı. 

İlk otuz günde baldırında yaralar 
oluştu. Mısır patlağı gibi. 

Derhal deniz yatağı gibi plastik, şişme 
hava yatağı aldık. 

Havalı yatak, yaraların çoğalmasını 
hemen önledi. 

Devletin ve belediyenin evde hasta 
hizmetine başvurduk. 

Her ikisi de anında müdahale etti. 
Belediye ile devam ettik. Üç günde 

bir yara pansumanına geldiler. 
85. günde yaralar tamamen kay-

boldu. 
Babam yatakta ancak sağa sola 

dönebildiği için alt temizliği çok zor 
oluyordu. 

Yerine göre günde üç defa altını 
temizliyorduk. 

Alt temizliği sırasında yüzünü görs-
eniz, adeta ölüp ölüp diriliyordu. 

“İstersen yüzlerce kez temizleyelim, 
sen bizi Allah’ımıza yaklaştırıyorsun.” 

dememize rağmen yine de içi eriyordu. 
100 gün banyo yapmamasına rağmen 

en ufak bir koku duymadık. Tabii zaman 
zaman kolonyalı mendil veya sabunlu 
suyla tüm vücudunu temizliyorduk. 

Takma dişlerini yıkayın demiyordu; 
çünkü bize kıyamıyordu. Ama her yemek 
sonrası mutlaka dişlerini alıp yıkıyorduk. 
O an yüzündeki mutluluğu görmeliydiniz. 

Babam, belki birkaç yıldır “Artık benim 
zamanım geldi. Niye gençler? Beni al Al-
lah’ım.” diye dua ediyordu. 

Babam ölmek istiyordu. “Yeter, 
Yaratan’ıma kavuşayım.” diyordu. 

Açıkça söylüyorum; babamın biraz 
yaşama sevinci olsaydı ayağa kalkar, 
hastalığını da yenerdi. 

Bir ay içerisinde gazete okumayı ve TV 
seyretmeyi bıraktı. 

Daha az tuvalete çıkmak için yemeğini 

azalttı. Su ve meyve suyuyla beslemeye 
başladık. 

Son 15 gün ağzında güç kalmadı. Ağız içi 
yara oldu. Artık sadece sulu gıdaları zor 
da olsa verebiliyorduk. 

Her derdine anında önlem aldık ama 
artık yatakta sağa sola dönmesi de zor-
laşmıştı. 

Alt temizliği için mutlaka sağa sola 
döndürmemiz gerekiyordu; aksi hâlde 
imkânsızdı. 

İş icabı bir günlüğüne bile ayrılabiliriz 
diye son on gün bir yardımcı tuttuk. O kişi 
de “Bakalım, içim bulanmazsa devam ed-
erim.” dedi. 

Ben ve kardeşim, ne zaman babamızın 
altını temizlesek, burnumuz sanki bir 
sıvıyla kapanırdı. Temizlik bitene kadar 
koku almazdık. İşimiz bitince odanın ne 
kadar kötü koktuğunu fark ederdik. 

Ölümüne bir hafta kala hepimizi 
topladı: “Bir hafta ömrüm kaldı.” dedi. Ve 
dediği gibi oldu. 

Ölmeden dört saat önce, ağzına pamuk 
ve şırıngayla su verdikten sonra iki eliyle 
elimi tuttu, ağzına götürerek öptü. 

Cuma’yı Cumartesi’ye bağlayan gece 
saat 13.07’de “Allah” nidâsıyla ruhunu tes-
lim etti. 

“Ölümün de güzeli vardır.” derler. Güzel 
öldü babam. Özlediği Rabbine kavuştu. 

Ama gelin bana sorun… Akşam eve gid-
ince o gün yaşadığım güzellikleri kiminle 
paylaşacağım? İçimden bir can parçam 

yok artık. 
Ey büyük ülkem, büyük Türkiye’m! Ne 

olur bu mübarek vatanımızın kıymetini 
bilelim. 

Hasta yatağında evde bakım 
hizmetinden, babam vefat ettikten sonra 
cenazenin evden alınması, yıkanması, ke-
fenlenmesi, evde son yolculuğu, camide 
namazı, mezarda defni; kabir tahtaları ve 
cenazeye katılanlara verilen etli pide ve 
ayran dâhil her şeyi devletimiz ve 
belediyemiz karşıladı. 

Babam 90 dopdolu yılını tamamladı ve 
bu rüya âleminden göçüp gitti; ama bi-
zlere hayat dersleri bırakarak… 

Mekânın cennet, ruhun şad olsun 
babam… 

30.03.2013 
Not: Bu anlattıklarım, hepimizin başına 

gelebilecek bu durumdan ders çıkarmak 
içindir. Asla ego gereği değildir. 

Tabii bu 100 gün içerisinde doktorların 
ve profesörlerin müdahalesini ayrıca an-
latmama gerek yok. 

Uzun süre Bursa Üniversitesi Patoloji 
Ana Bilim Dalı Başkanlığı yapmış olan 
Prof. Dr. Oktan Erol arkadaşımın şu sözü 
hiç aklımdan çıkmadı: 

“Fuat’cığım, benim her türlü imkânım 
olmasına rağmen anneme tam iki sene 
bu şekilde, hem de evde baktım.” 

“Yarabbi, bizleri elden ayaktan 
düşürmeden hayırlı ölümler nasip eyle…” 
Âmin.

Mehmet  
Fuat ERGÜN

YAZIYOR

Polis oğlu olmakla 
gurur duyduğum 

babam

Türkiye 119  
ülkeden 2 bin 707 
FETÖ’cüyü istiyor



Kayseri- Türkiye'nin ilk 
silindirik lityum iyon 
pillerini üreten AS-

PİLSAN Enerji, afet durumu 
başta olmak üzere her türlü 
alanda kullanılabilecek taşın-
abilir bavul, çanta ve raf tipi 
bataryalar geliştirdi. 

Şirket tarafından 2022 
yılında yaklaşık 1,5 milyar lira 
yatırımla Kayseri'de kurulan 
Lityum İyon Pil Üretim 
Tesisi'nin yıllık yaklaşık 21 mi-
lyon pil üretebilme kapasitesi 
bulunuyor. 

Ürettiği çevreci bataryalarla ye-
nilenebilir enerji kaynaklarını 
destekleyen fabrika, temiz enerji 
pazarına yönelik yatırımlarla ulus-
lararası işbirliklerini de geliştiriyor. 

Depolanabilir enerji konusunda 
300'den fazla batarya ile uçak, gemi, 
insansız hava araçları ve raylı sistem-
lerin aküsünü de üreterek adından 
söz ettiren ASPİLSAN, ülke ekonomi-
sine ihracatla katkı da sağlıyor. 

ASPİLSAN Enerji Genel Müdürü 
Ahmet Turan Özdemir, AA 
muhabirine, hayırseverlerin 
yatırımıyla büyüyen ASPİLSAN'ın her 
gün gücüne güç katarak büyüdüğünü 
söyledi. 

Özdemir, yorulmadan her gün 

koşarak geldikleri iş yerlerinde, her 
geçen gün daha da büyüyerek devam 
ettiklerini belirtti. 

Ürettikleri ürünlerle Türkiye 
sınırında kalmadıklarını, dünyaya da 
açıldıklarını vurgulayan Özdemir, "AS-
PİLSAN dünyada teknolojilerin müş-
terisi değil, teknolojilerin kurucusu. 
Biliyorsunuz depolanabilir enerji 21. 
yüzyılın petrolü. Biz bu değişimin 

seyircisi değil, bu 
değişimin direkt 
taraflarından biri 
olmak üzere çalışıy-
oruz." dedi. 

Özdemir, dünyadaki 
değişime yabancı 
kalmadıklarını vurgu-
layarak, şöyle 
konuştu: 

"Bu değişimi 
Türkiye'de, dünyada 
tutup sürükleyen belli 
başlı kuruluşlardan 
biri ASPİLSAN Enerji. 

Biz de yapmış olduğumuz anlaş-
malarda teknolojiyi sadece tek taraflı 
transfer eden değil, aynı zamanda 
üçüncü ülkelere ihracatını gerçek-
leştiren bir kuruluşuz. Yakın zamanda 
Güney Kore'de yaptık. Bu sözleşmede 
Güney Kore Büyükelçimiz Murat 
Tamer beyin çok büyük desteklerini 
gördük. Murat bey, Güney Kore'den 

Türkiye'ye yapılan 
teknoloji transfer-
lerinde üçüncü 
ülkelere çıktılarının 
ihracat olarak görün-
tülendiği ilk sözleş-
menin ASPİLSAN 
Enerji tarafından 
yapıldığını söyledi. Bu 
bizi gururlandırdı." 

Bağımsız tedarik 
zincirinin önemli fab-

rikalarından birinin ASPİLSAN 
olduğuna dikkati çeken Özdemir, 
şunları kaydetti: 

"Yine yakın zamanda NATO'nun 
kendi paydaşları içerisinde kullandığı 
enerji kaynakları, pil, hücreler, 
bataryaların Çin'den bağımsız tedarik 
zincirleriyle üretilmesini istiyor. 
Önümüzdeki yıllarda, gelecek yıldan 
başlamak üzere bu yönde çok büyük 
bir talep var. Biz de başta Romanya, 
ABD, Avrupa olmak üzere, bu ülkelere 
yüksek teknoloji ürünleri, gerek yarı 
mamul elektrot şeklinde gerekse son 
ürün, hücre ve batarya şeklinde ihra-
cata başladık. Bu da ASPİLSAN Ener-
ji'nin kritik durumunun uluslararası 
anlamda bir göstergesi. ASPİLSAN'-
daki gibi nitelikli bir pil üretim tesisi 
ve nitelikli personel dünyada sayılı, 
nadir ve Asya dışına çıktığımız zaman 
bulunması da imkansız. Halen ABD 
de dahil o yüksek teşvikler, destek 
mekanizmalarına rağmen bizim bu 
fabrikada yaptığımız üretimi yapa-
bilen fabrikaları bulunmuyor. Biz de 
yine bu ekosistemlere, buradaki 
pazarlara erişecek anlaşmaları, 
imzaları attık. Önümüzdeki yıllardan 
itibaren ihracatla daha çok anılan bir 
şirket olacağız. Savunma Sanayii 
Başkanımızın söylediği gibi 'İhracat 
bir ticaret değil, jeopolitik dayanık-
lılıktır.' Biz de bu motivasyonla 
faaliyetlerimizi sürdürüyoruz."
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HAMDİ YILMAZ

Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) için bataryalar üreten ASPİLSAN, kabiliyetlerini sivil alana da 
taşıyarak depolanabilir enerji ürünlerini ABD, Güney Kore ve Avrupa ülkelerine ihraç ediyor.

ASPİLSAN depolanabilir  
enerji ürünlerini ihraç ediyor
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Bu dünyada hepimiz ayrı birer 

masalız aslında, “bir varmış” la 
başlayıp “bir yokmuş” la biten… 

Mezar taşında doğum tarihi ve 
bir( – )çizgi ile biten ölüm tarihi 
yazılır.  

Ölüm ve yaşam, insan varlığının 
birbirini tamamlayan iki önemli 
gerçekliğidir. Her şey o bir çizginin 
içinde gizlidir.  

Platon, “Hayatın amacı, ölümdür” 
demiştir 

İnsan hayatı, felsefi ve tasavvufi 
düşüncede sıklıkla bir "çizgi" veya 
"köprü" olarak tasvir edilir. Bu çizginin 

başlangıç noktası doğum, bitiş noktası 
ise ölümdür. 

Bu iki kesin gerçeklik arasında geçen 

süre, insanın varoluşunu anlam-
landırdığı, anılar biriktirdiği, sevinçler 
ve hüzünler yaşadığı "yaşam" sürecidir. 

İnsanoğlu ne kadar büyüklenirse 
büyüklensin, oyun bitince şah ve piyon 
aynı kutuya konur. Zenginde fakirde iki 
metrelik alana gömülüyor sonuçta   

Yaşayıp gidiyoruz işte; bazen cümle 
âlemle birlikte bazen yapayalnız kendi 
içimizde. 

Hayatımızın kalitesini hayatımızdaki 
insanların kalitesi belirliyor. En büyük 
hırsızlık kendimizden çalmaktır, cezası 
ömür boyu pişmanlıktır. 

Kolay iyileşmiyor değer verdiğin in-

sanların açtığı yaralar; “değer” ağırdır, 
taşıyabileceğinden emin olduğun 
kişilere vermeli.  

Beklenti ve güven duygusunun yıkıl-
ması nedeniyle fiziksel yaralardan daha 
derin izler bırakır ve iyileşmesi zaman 
alır.  

Lafa gelince “eş-dost” çoktur ama 
herkes tek başına direnir hayata. 

Unutmayınız ki, insanın yaşı ne olursa 
olsun ağlarken hep kimsesiz bir çocuk-
tur. 

“Yaşam ince bir cam gibidir, beklen-
medik bir anda kırılabilir.” Tolstoy 

Kalın sağlıcakla

Kolay iyileşmiyor değer 
verdiğin insanların 

açtığı yaralar

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)

Sait ÖZDEMİR

YAZIYOR

12-13 ve 14 Haziran tarihlerinde Bükreş’te gerçekleştirilecek olan Türk Yemeği 
ve Gıda Ürünleri Festivali ile ilgili tanıtımlar sosyal medyada dönmeye başladı

M isafirlerini Türk damak 
tadının eşsiz lezzet çeşit-
leri ile ağırlayan işlet-

meler Bükreş’te düzenlenecek 
festivalde bir araya gelecek. 12-13 
ve 14 Haziran 2026 tarihlerinde 
Bükreş’te gerçekleştirilecek olan 
Türk Yemeği ve Gıda Ürünleri Fes-
tivali ile ilgili tanıtımlar sosyal 
medyada dönmeye başladı. 

Paskalya tatilinde başlayan Tik-
tok, Instregam, ve diğer sosyal 
medya hesaplarında yayınlan-
maya başlayan Türk Yemeği ve 
Gıda Ürünleri Festivali ile ilgili 
tanıtımlar 13 Nisan itibarı ile 400 
bin Bükreşli tarafından izlendi. 

Tanıtım filmlerinde Türk yemeği 
ile ilgili röportajlara da yer ver-
iliyor. Yapılan röportajlarda 
Bükreşliler Türk yemekleri ile ilgili 
görüşlerini aktardılar. 

Bükreş’in önde gelen alışveriş 
merkezlerinden ParkLake’in Titan 
Parkı’na bakan girişindeki etkinlik 
alanında gerçekleştirilecek Festi-
val’in stant dağıtımları da devam 
ediyor. 

Dristor Döner Kebap, Kral Cater-
ing, pak brand gibi önde gelen 
Türk Yemeği ve gıda ürünü 
markalarının katılma kararı 
verdikleri Festival dolayısı ile Türk 
damak tadının tanıtımı Festival 

sonuna kadar devam edecek. 
LED EKRAN TANITIMLARI 

Festival, stand açarak katılım 
sağlama imkanı olmayan Türk 
markalarına kendilerini Festival 
alanındaki dev LED ekranda 
tanıtma imkânı da sunuyor. 

“Bükreş’te Türk Yemeği Yenecek 
Yerler”, Türk Gıda ürünleri nereler-
den temin edilir” gibi başlıklar al-
tında gerçekleştirilecek 
tanıtımların toplam süresi 1620 
saat olarak belirlendi. 

Led ekranlarda gerçekleştirile-
cek tanıtımların dakikası ise 13 
euro olarak belirlendi. 

Günlük normal ziyaretçi 
sayısı onbinlerce kişi ile ifade 
edilen ParkLake alışveriş 
merkezinin festival süresince 
yoğun ziyaretçi akınına uğra-
ması bekleniyor.  

Türk Yemekleri Festivali’nin 
sosyal medyada tanıtımları 
başta ParkLake olmak üzere 
satand açarak katılacak fir-
malar tarafından da yapıla-
cak. Bunlardan Kral 
Caterining de sosyal me-
dyada tanıtım mesajları 
döndürmeye başladı. 

Üç gün saat 10:00 ila saat 
22:00 arasında ziyaretçilerin 
ağırlanacağı Festival’de çok 
sayıda Türk folklor grupları 
sahne alacak, şarkılar 
seslendirilecek. 

Festival katılımcılarından 
bazıları yapılacak çekilişlerle 
Türkiye’ye gidiş dönüş uçak 
bilet başta olmak üzere çeşitli 
hediyeler de kazanabilecek. 

Festivalin sosyal medya rö-
portajları ve tanıtımları 
Kovan Media tarafından 
yapılıyor. Gazete Balkan / 
Bükreş

Türk Yemeği Festivali tanıtımları 
400 bin Bükreşliye ulaştı



T ürkiye otomotiv endüstrisinde 
hafif ticari araç-kamyonet ve 
kamyon grubunu kapsayan "eşya 

taşımaya mahsus motorlu taşıtlar" ihra-
catı yılın ilk çeyreğinde 1 milyar 550 mi-
lyon 627 bin dolar oldu. 

AA muhabirinin, Uludağ Otomotiv 
Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB) veri-
lerinden yaptığı derlemeye göre, otomo-
tiv endüstrisi bu yılın ilk 3 ayında 9 
milyar 895 milyon 175 bin dolarlık ürün 
ihraç etti. 

Bu rakamın yüzde 15,7'sini oluşturan 
"eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlar" 
ihracatı, ocak-mart döneminde, geçen 
yılın aynı aylarına göre yüzde 9,3 artışla 1 
milyar 418 milyon 789 bin dolardan 1 mil-
yar 550 milyon 627 bin dolara ulaştı. 

Yılın ilk çeyreğinde 67 ülkeye hafif 
ticari araç-kamyonet ve kamyon ihracatı 
yapıldı. Birleşik Krallık'a hafif ticari araç-
kamyon ihracatı 300 milyon dolara yak-
laştı Sektörün, ocak-mart döneminde bu 
ürün grubunda en fazla ihracat yaptığı 
ülke Birleşik Krallık oldu. 

Geçen yılın ilk 3 ayında 259 milyon 846 
bin dolarlık "eşya taşımaya mahsus mo-
torlu taşıtlar" dış satımı gerçekleştirilen 
Birleşik Krallık'a, bu yılın aynı döne-
minde yapılan ihracat yüzde 14'lük 
artışla 296 milyon 18 bin dolar olarak 
kayıtlara geçti. İkinci sırada bulunan 
Fransa'ya yapılan ihracat, 2025'in aynı 
dönemine göre yüzde 82,7 yükselişle 
120 milyon 542 bin dolardan 220 mi-
lyon 286 bin dolara çıktı. 

Sektör temsilcilerinin üçüncü 
sıradaki Almanya'ya ocak-mart döne-
minde dış satımı, 2025'in aynı döne-
mine kıyasla yüzde 6,5 azaldı. Bu 
ülkeye geçen yıl ocak-mart döne-
minde 230 milyon 231 bin dolar olan 
ihracat, bu yılın aynı döneminde 215 
milyon 291 bin dolar olarak kayıtlara 
geçti. 

Dördüncü sıradaki İtalya'ya gerçek-
leştirilen hafif ticari araç-kamyon 
ihracatı ise yüzde 12 yükselişle 154 
milyon 558 bin dolardan 172 milyon 
914 bin dolara çıktı. 

Beşinci sıradaki Slovenya'ya hafif 
ticari araç-kamyon ihracatı yılın ilk 
çeyreğinde, geçen senenin aynı 
dönemine kıyasla yüzde 22 düşüşle 
201 milyon 931 bin dolardan 157 mi-
lyon 385 bin dolara geldi. 

Ocak-mart döneminde, Belçika 
yüzde 48'lik yükseliş ve 136 milyon 
511 bin dolarla altıncı, İspanya yüzde 
45'lik düşüş ve 87 milyon 930 bin 
dolarla yedinci, Avustralya yüzde 
107'lik artış ve 41 milyon 219 bin 

dolarla sekizinci, Avusturya yüzde 36'lık 
yükseliş ve 30 milyon 610 bin dolarla 
dokuzuncu, İrlanda da yüzde 6'lık azalış 

ve 19 milyon dolarlık hafif ticari araç-
kamyon ihracatıyla onuncu sırada yer 
aldı. Bu sıralamaya göre, eşya taşımaya 

mahsus motorlu taşıtlar ihracatında ilk 
10 ülkenin 8'i Avrupa Birliği (AB) üyesi 
ülkeler oldu.
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Hafif ticari araç 
ihracatı artıyor

Türkiye'nin 3 aylık hafif ticari araç ve kamyon ihracatı 1,5 milyar doları aştı



R omanya Ligi ekiplerinden 
Petrolul Ploieşti’de üçüncü kez 
teknik direktörlük görevine getir-

ilen Mehmet Topal, kısa sürede büyük 
bir etki yarattı. Üst üste aldığı gali-
biyetlerle takımını düşme hattından 
uzaklaştıran genç teknik adam, Rumen 
basınının da gündemine oturdu. 

İKİ MAÇTA İKİ GALİBİYET 
Göreve yeniden gelmesinin ardından 

çıktığı iki maçtan da galibiyetle ayrılan 
Mehmet Topal, takımına adeta hayat 
verdi. İlk maçta sahasında Csikszereda’yı 
2-0 mağlup eden Petrolul, deplasmanda 
ise Slobozia’yı 2-1 yenerek kritik bir virajı 
kayıpsız geçti. Bu sonuçlarla düşme hat-
tından uzaklaşan ekip, play-out mü-

cadelesinde önemli bir avantaj elde etti. 
GERİ DÖNÜŞLE GELEN ZAFER 

Slobozia karşısında geriye düşmesine 
rağmen mücadeleyi bırakmayan 
Petrolul, karakter ortaya koyarak sa-
hadan galibiyetle ayrıldı. Teknik direktör 
Mehmet Topal, maç sonrası yaptığı açık-
lamada oyuncularının performansından 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 

“HER MAÇ BİR FİNAL” 
Topal, karşılaşmanın ardından yaptığı 

değerlendirmede, “Hepimiz mutluyuz. 
Geriye düşsek bile karakterimizi göster-
dik. Her maç bir final gibi, kendimizi 
kanıtlamak zorundayız” ifadelerini kul-
landı. Deneyimli teknik adam, ligde ra-

hatlamak için birkaç galibiyete daha 
ihtiyaç duyduklarını da sözlerine ekledi. 

GENÇ YILDIZA ÖZEL  
PARANTEZ: RAREŞ POP 

Mehmet Topal, galibiyette önemli rol 
oynayan genç oyuncu Rareş Pop’a ayrı 
bir parantez açtı. Genç futbolcunun 
büyük bir potansiyele sahip olduğunu 
belirten Topal, “Rareş Pop özel bir 
yetenek, özel bir sanatçı. Henüz yolun 
başında ama milli takım için önemli bir 
oyuncu olacağına inanıyorum” dedi. 

ROMANYA BASINI ÖVGÜ YAĞDIRDI 
Mehmet Topal’ın kısa sürede yarattığı 

etki Romanya basınında da geniş yankı 
buldu. Prahova Business, “Topal yöneti-
minde üst üste ikinci galibiyet” 

başlığıyla başarıyı manşete taşırken; 
Prosport, “Topal Petrolul’ü dönüştürdü” 
ifadelerini kullandı. Antena Sport ise 
deneyimli teknik adamın takımına 
kazandırdığı mücadele ruhuna dikkat 
çekti. 

 
KÜME DÜŞME HATTINDAN  

UZAKLAŞTILAR 
Son iki haftada alınan galibiyetlerle 

birlikte Petrolul, küme düşme hattından 
uzaklaşarak ligde kalma yolunda önemli 
bir adım attı. Yönetimin ısrarla göreve 
getirdiği Mehmet Topal’ın kısa sürede 
yarattığı fark, yapılan tercihin doğru-
luğunu ortaya koydu.

��������	
���
���07 EYLÜL 2021 SALI

8
15 TEMMUZ 2024 PAZARTESİ

12
12 TEMMUZ 2025 CUMARTESİ

10
15.04.2026 ÇARŞAMBA

10

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Ne yaptın sen 
Mehmet Topal!
Mehmet Topal, Petrolul’un başına döndükten sonra aldığı iki galibiyetle Romanya’da gündem 
olurken, hem takımını ayağa kaldırdı hem de genç oyunculara verdiği destekle dikkat çekti.


